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Un’equazione diofantea ¢ un’equazione della forma:
ax + by = c dove a,b,c € Z non nulle e z,y € Z incognite

L’obbiettivo ¢ determinare se esistono e quali sono xg,yg € Z tali che
I’equazione é corretta.

Esistono xg, yo sse MCD(a, b)|c per calcolarli si procede al calcolo dellMCD
e dell’identita di bezout.

Inoltre data un’equazione diofantea ¢ possibile ottenere tutte le possibili
soluzioni:

T = x0 + bk con k € Z, 5:W(ab)

yk:yo—ﬁkconkez, a:m

1 Esempio

T4z + 22y = 10 quindi MCD(74,22) = 2 e I'inditita di Bezout ¢
2 = 3a — 10b e dato che 10 = 5 * 2 si ha che zg = 15, yg = —50.
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